

Csengélei Kronika

XVII. évfolyam 22. szám

2009. november 15.

Polgárőrök őrizték a temetőt



A biztosításról szóló cikkünk a 329. oldalon olvasható!
(fotó: Molnár Mihály)

NAPTÁR – November

16.	1884-ben ezen a napon született Kovacsis Vince Gábor (†1978) ferences szerzetes, aki hosszú időn keresztül ellátta Csengelén a kántori feladatokat. • 1949-ben ezen a napon született Kormányos Sándor mezőgazdasági vállalkozó, aki 1977-ben az országos tejtermelési verseny II. helyezette lett. 10 tehéntől 48.801 liter tejet értékesített. • 1956-ban ezen a napon született Szabó Tibor, aki 1992-1994 között a csengelei focicsapat kapusa volt.
18.	1887-ben ezen a napon született Bagi Pál (†1970) gazdálkodó, aki 1929-1946 között a Csengelei Mezőgazdasági Egyesület körgazdája volt. • 1928-ban ezen a napon született Pigniczki József, aki 1961-1970 között a községi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, 1967-1972 között az MSZMP községi párttitkára volt. • 1977-ben ezen a napon hunyt el dr. Bérczi Béla orvos, aki 1926-1928 között Csengelén gyógyított.
19.	1952-ben ezen a napon született Széll Lajos, aki 1985-től tagja az egyházközségi képviselő-testületnek. 1990-2006 között önkormányzati képviselő volt. • 1953-ban ezen a napon született Károlyi Gáborné Varga Gabriella, aki 1980-1982 között a belterületi iskolában tanított.
20.	1912-ben ezen a napon született Süli János (†1985), aki 1959-től a Március 15. Tsz elnöke volt.
21.	1921-ben ezen a napon született Balogh Imre pénzügyőr. A II. világháborúban, a fronton szerzett betegségében itthon hunyt el 1944-ben. • 1935-ben ezen a napon született Lakatos Éva Mária, aki 1955-től a Pántlika úti iskolában tanított.
22.	1912-ben ezen a napon született Kucsora Péter, aki a II. világháborús harcokban, valószínűleg a Don-kanyarnál hősi halált halt. • 1937-ben ezen a napon született Valkovics Antal, aki 1994-2002 között önkormányzati képviselő volt. •

22.	1945-ben ezen a napon hunyt el az uripintyi (Szovjetunió) hadifogolytáborban Sutka István. • 1966-ban ezen a napon hunyt el Varga Gyula, aki 1957-től haláláig a községi tanács adóügyi előadója volt. Levente oktatóként is tevékenykedett. A Független Kisgazdapárt 1948-ban kizárta tagjai közül. • 1980-ban ezen a napon hunyt el Nagy Imréné Buknicz Piroška, aki 1964-1967 között a Daka-kocsmában volt felszolgáló.
23.	1886-ban ezen a napon született Túri István (†1987), aki 1929-ben a Csengelei Mezőgazdasági Egyesület választmányának, 1931-ben az iskolagondnokságnak lett a tagja. • 1908-ban ezen a napon született Balogh István gyümölcsfakertész, akinek Csengelén faiskolája volt. 1947-től tagja volt az egyházközségi képviselő-testületnek. • 1958-ban ezen a napon született Erdélyi Ferenc, aki 1980-1990 között tanács-tag, 1900-1994 között önkormányzati képviselő volt.
24.	1893-ban ezen a napon született Katona Pál (†1961), aki a Földosztó Bizottság elnöke volt 1945-ben. 1948-ban az alsócsengelei MDP alapszervezet titkárának választották. • 1975-ben ezen a napon a Bogár-tanya mellett homokkitermelés közben emberi csontokat találtak. Dr. Horváth Ferenc régész a feltárás során sírokat és egy középkori templom romjait találta.
25.	1975-ben ezen a napon született Túri Anikó, aki 1997-1999 között közművelődési előadó volt. 1999-től 2008-ig a polgármesteri hivatal pénzügyi előadójaként dolgozott.
26.	1992-ben ezen a napon hunyt el Lippai Józsefné Tisóczki Viktória, aki 1948-ban a felsőcsengelei MDP alapszervezet nőszervezője lett. Az 1949-es községgé alakuláskor másodbíróvá választották.
27.	1978-ban ezen a napon hunyt el Molnár János, aki 1935-től tagja volt Szeged város törvényhatósági bizottságának. 1936-1941 között és 1946-ban a Csengelei Mezőgazdasági Egyesület elnöke volt.

28.	1971-ben ezen a napon született Kóvágó Antal, aki 1992-1999 között tagja volt a csengelei focicsapatnak. • 1974-ben ezen a napon született Kopasz Tiborné Fekete Andrea, aki 1992-1995 között képesítés nélküli napközis nevelő volt az általános iskolában, majd 1995-1996 között az óvodában dolgozott képesítés nélküli óvónőként.
30.	1914-ben ezen a napon született Mészáros József, aki a II. világháborús harcok során a Balaton környékén hősi halált halt. • 1949-ben ezen a napon adták át Csengelének a „Mintaközség” kitüntetéssel járó vándorzászlót. • 1995-ben ezen a napon alakult meg a Csengelei Gazdakör.

Csengelei vasútállomás: élt 100 évet

A csengelei vasútállomás épületét 1909-ben adták át rendeltetésének. Egy 1911-ben kiadott nyilvántartás szerint 7 fő dolgozott itt: 1 állomásfőnök, 2 állomásfelvigyázó, 3 váltókezelő és 1 állomásmálházó. Teltek, múltak az évek, évtizedek és az 1990-es évekre már nem is volt szükség állomásfőnökre, elég volt egy forgalmista a feladatok ellátásához.

A racionalizálás addig vezetett, hogy a Kiskunfélegyháza-Szeged közötti vasútvonalat egyetlen helyről tudják irányítani, a közbeeső állomások szolgáltatásaira tehát a továbbiakban nincs szükség. Október 1-jétől Csengelén is megszűnt a jegyárusítás, a vonatokat pedig a kalauz indítja. Jegyet a vonaton, bérleteket a jegykiadással még foglalkozó nagyobb állomásokon (Kiskunfélegyháza, Kistelek, Szeged) lehet váltani.

A változások egyelőre még szokatlanok, de előbb-utóbb hozzászokunk, úgy, mint amikor a buszok lettek kalauz nélküliek.

M. M.

Már egy évtizede őrzik a temetőt

1998-ban több gépkocsit kifosztottak a csengelei temető parkolójában, amíg a gyászolók hozzátartozóik sírját gondozták.

A polgárőrség úgy vetett véget ennek a lehetetlen állapotnak, hogy a halottak napját megelőző héten egész nap, reggeltől estig őrizték a parkolót. Az azóta eltelt 11 év beváltotta a bűnmegelőzéshez fűzött reményeket, így már több mint egy évtizede a tolvajok elkerülnek a gyászolók gépjárműveit.

Az idei évben 21 polgárőr vett részt a biztosításban, több mint 100 óra társadalmi munkát teljesítve.

A temető gondnoka is meg lehetett elégedve az önkéntes bűnmegelőzők tevékenységével, hiszen a működésükhöz anyagi támogatást ajánlott fel.

M. M.

Köszönet a polgárőröknek!

Köszönetemet fejezem ki a csengelei polgárőröknek, akik 1999 óta folyamatosan őrzik a halottak napját megelőző héten a csengelei temetőt és annak parkolóját. Korábban én is kétszer áldozata voltam a gépkocsi feltörőknek, és rajtam kívül még öt személy autóját is kifosztották. Mióta polgárőrök kapcsolódtak be az őrzésbe, azóta egyetlen autót sem törtek fel, és a koszorúlopások is megszűntek.

Mivel a környező településeken is nagy fosztogatások voltak, ezért külön hálás vagyok az őrzésért. Halottak napjáig semmiféle lopásról visszajelzést nem kaptam.

*Vincze János
temetőgondnok*

Egyházmegyei családi nap

Szent Imre napját, templomunk búcsúját már második éve családi nappal ünneplik a csengeleiek. A rendezvényekre a templomban, faluházban, óvodában és iskolában került sor. Zólyomi-Katona Theodórárt, a csengelei plébánia munkatársát kérdeztem a családi nap tapasztalatairól.

Már második alkalommal rendeztek családi napot falunkban. A templombúcsút, a Szent Imre napot a további években is így kívánjátok ünnepelni?

- A templombúcsú hallatán az emberek lelki szeme előtt sokszor bazáros, céllövöldés sokadalom jelenik meg, hiszen az évszázadok folyamán az ilyenfajta ünneplés is hozzákapcsolódott a templom védőszentjének ünnepéhez. Ahogy telt az idő, jobbra már csak ez a külsőség maradt, az eredeti, belső tartalom háttérbe szorult, elveszett. Mi ezt az eredeti tartalmat szeretnénk újra középpontba állítani, felhívni a figyelmet az ifjúság és településünk védőszentjének, Szent Imrének példás életére, ezért rendezünk Szent Imre napot, és nem zsidvásáros „búcsút” már hetedik éve. Először főként a gyermekeket szólítottuk meg. A Katolikus Ifjúsági Alapítvány (KIA) munkatársai segítségével az ő számukra biztosítottunk programokat, játékokat. A felnőtteket kiállítások, diaképes élménybeszámolóok várták. Tavaly próbáltunk először a család minden tagjának szóló programokat szervezni, az idén pedig erre a programra az egész Szeged-Csanádi Egyházmegye családjai is meghívást kaptak. **A tervek szerint kb. 200 fő részvételével számoltatok. Végül mennyien jöttek el?**

- Pontos létszámot nem tudok mondani, hiszen állandóan változott a jelenlévők összetétele. A regisztrációs adatokat figyelembe véve mondhatom, délelőtt és délután felnőttet, aprónépet beleszámolva kicsit többen voltunk 200-nál. Ebből kb. nyolcvan csengelei gyerek és 30-40 csengelei felnőtt volt jelen, akik nagy része nagyon nagy örömünkre a szervezésben is segített.

A gyerekeknek milyen programot tudtatok biztosítani?

- Sánta Ferenc polgármester úrnak és Heim Géza igazgató úrnak köszönhetően a programokat 3 helyszínen, a Faluházban, az óvoda és az iskola épületében tarthattuk párhuzamosan. A gyermekeket életkoruk függvényében 3 csoportra osztottuk: a Faluház tükörtermében voltak a „bölcseitek”, az óvodás korosztállyal az óvodában foglalkoztak. A nagyobbakat játék-kavalkád, kézműves foglalkozás, társasjátékok várták az iskola épületében.

Délelőtt dr. Kissné dr. Kúthy Enikő tanár, négygyermekes anya tartott előadást a faluházban. Mi volt a témája?

- Az előadás címe az volt: Hogyan adjuk át keresztény értékeinket gyermekeinknek. Az előadó, aki kémia-biológia szakos tanár, egyúttal édesanya, nagymama is, hangsúlyozta, hogy az értékek átadása mindig példamutatással történik, és ennek első színtere a család. A gyermekek természetes módon nőnek bele a szépbe, jóba, értékesbe (vagy akár mindennek ellenkezőjébe), azt sajátítják el, teszik magukévá, amit maguk körül látnak. Az értékátadás feladatát nem lehet kizárólagosan sem az iskolára sem pedig más közösségre áthárítani. Az előadó saját életéből vett sodró erejű példákkal hangsúlyozta azt is, hogy természetét senki sem tudja gyökeresen megváltoztatni, ezért arra kell törekednünk, hogy a „meglévő anyagból”, képességeinkből, adottságainkból hozzuk ki a lehető legjobbat Isten segítségével.

Volt-e vendég pap, aki a szentmisét bemutatta?

- Idén nem hívtunk vendég papot, hanem a Kisteleken szolgáló újmisés Antal Imre atyát kértük fel az ünnepi szentmise bemutatására, akinek Szent Imre a védőszentje, tehát igazán közel áll hozzá az Ő személye. A szentmisén az énekeket a több családból álló, gitáros dalokat éneklő Szatymazi Katolikus Kórus vezette.

Délután tanúságtételek voltak. Ezek miről szóltak?

- A tanúságtételek mindig erőt adnak annak, aki hallgatja őket. Hallhatjuk, hogy más családok hogyan élnek, hogy náluk sincs kolbászból a kerítés, mindenütt vannak örömek, gondok egyaránt. Hogyan lehetséges az, hogy az Istent szeretőknek minden, még a gondok, bajok is javukra vannak, számomra erről szólnak ezek a tanúságtételek. Telek András és Janka Csólyospálosról érkeztek. Négy



A kicsiknek is gondoskodtak elfoglaltságról

fiuk van, mindketten pedagógusok, de csak András tanít, Janka az otthoni munkákat látja el, ami néha olyan, mintha egy kisebbfajta repülőtér forgalomirányítását végezné... Erhardt Márton Szegedről érkezett. Ő arról beszélt, hogy kamaszkorában bizony igen meggyűlt vele is a baja édesanyjának, de végül mégis kiderült, hogy minden látszat ellenére nem volt hiábavaló szülei fáradozása: visszatalált azokhoz az értékekhez, melyeket kisgyermekként látott tőlük.

Ilyen sok ember ebédeltetését hogyan tudtátok megoldani?

- Az egyházmegyei családnapokon általában az ebéd úgy néz ki, hogy minden család hoz a közösbe sült húst, köretet, salátát, deszertet stb., amiből közös asztalt varázsoltunk. Ez szép szokás, de rengeteg időt és munkát igényel. Most Kiss Ferencnek, az Öregmalom vendéglő tulajdonosának köszönhetően mindezt meg tudtuk spórolni: ő előzetes megrendelésünk alapján pillanatok alatt finom

és bőséges ebéddel látta el a messziről érkezett vendégeket, igen kedvező áron.

A rendezvény segítői között láttam olyanokat is, akik nem kifejezetten vallásos emberek. Ilyen nagy az összefogás ereje egyházi vonalon?

- Találkozónk fő célja az volt, hogy a házasság örömhírét hirdessük, ünnepeljük, támaszt, erősítést adjunk mindazoknak akik családban élnek, vagy családalapításra készülnek, vagy valamilyen módon veszteséget, törést szenvedtek házasságukban. Mivel a családban élés nem csak a hívő emberek kiváltsága, akik fontosnak tartják a család szerepét, összetartó erejét, azok mind igyekeztek valamilyen módon segíteni vallási hovatartozásuktól függetlenül.

Jövő ősszel akkor újra családi nap lesz Szent Imre ünnepén?

- Bízom benne, és a visszajelzések alapján úgy látom, hogy településünkön is egyre nő az igény az ilyen jellegű együttlétek iránt. Amíg van kinek és van kivel, addig mi a férjemmel együtt örömmel munkálkodunk továbbra is Isten dicsőségére és embertársaink javára.

(-r -ly)

* * *

A családi nap videós összefoglalója megtekinthető a Csengelei információk című internetes honlapon (www.csengele.web44.net)!

Köszönetnyilvánítás

Köszönjük mindazok munkáját, imáját, támogatását, segítségét, akik hozzájárultak a Csengelén megrendezett egyházmegyei családnapi szépségéhez, bensőségességéhez, eredményességéhez, a csengelei egyházközség és a település jó hírnevének öregbítéséhez!

Akik segítettek a családnapon: Árvai Kálmán, Árvai Kálmánné, Árvai Márk, Buborék Gábor (Balástya), Czirok Zoltán és a fűvósok, Családpasztorációs Iroda munkatársai (Szeged), Csókási Tímea, Csókási Zoltánné, Faragó Sándor (Ópusztaszer), Farkas Lászlóné, Forgó Gyula, Czakó Ildikó, Hegedűs Dóra, Hegedűs Erzsébet, Hegedűsné Bencsik Aranka, Jenei Norbert (Kistelek), Katoli-

kus Ifjúsági Alapítvány munkatársai (Szeged), Kiss Ferenc, Kontesz Józsefné, Kucsora Gézáne, Kuklis Anita, Laczkó Magdolna, Mihályiné Lantos Erika, Molnár Ferenc, Molnár-Kuklis Mariann, Muhel Kata, Nagymihály Zoltánné, Novákné Vízahányó Er-zsébet, Novák Krisztina, Novák Balázs, Nyikos Tünde, Oláh Pál, Pálinkásné Kordás Ágnes, Sándor Józsefné, Sántáné Czombos Mónika, Sánta Fanni, Sánta Martin, Tóth Istvánné, Törköly Ágnes, Törköly Vivien, Vincze János, Vörös Mónika.

Süteményt hoztak: Árvai Kálmánné, Budi Blanka Edina, Czákó Ildikó, Czákó Jánosné, Csáki Lajosné, Hajagos Lászlóné, Hegedűs Nóra, Kovács László, Mihályiné Lantos Erika, Pölös Mónika, Sántáné Czombos Mónika, Tóth Sándorné, Tóth Tiborné, Törköly Ágnes, Turcsán Dóra, Vörös Mónika.

Bocsánat, ha valakit véletlenül kifelejtettünk volna!

A csengelei plébánia munkatársai

Vezetőségválasztás a polgárőröknél

A Csengelei Polgárőr Csoport vezetőségének négy éves megbízatása lejárt, ezért a 2009. november 9-i csoportgyűlésen választást kellett tartani. A korábbi csoportvezető-helyettes, Kun-Szabó Tibor bejelentette, hogy a továbbiakban nem kíván polgárőr vezető lenni, bár a polgárőr munkát továbbra is vállalja. A titkos szavazás eredményeként Kucsora Péter csoportvezetőt, Bangó Péter csoportvezető-helyettest, Molnár Mihály titkárt és Sándor Józsefné titkár-helyettest tisztségében megerősítették, a megüresedő második csoportvezető-helyettesi tisztségre pedig Bozó Bélát választották.

Kiegészítések a telefonszám-jegyzékhez

Gilicze István Május 1. u. 14.	06-30/4 940 937
Törköly Ferencné Felszabadulás u. 42.	06-30/7 263 137

Felborult egy csengelei teherautó

Október 28-án éjszaka a budapesti nagybani piacra tartott egy csengelei házaspár az M5-ös autópályán. Kecskemét külterületén egy román rendszámú Opel személygépkocsi kb. 130-140 km/órás sebességgel belerohant a kisteherautójuk bal hátsó részébe. Az ütközéstől a szerencsétlenül járt csengeleiek járműve a korlátnak ütközött, majd az oldalára borult.

Az Opel vezetője valószínűleg elaludhatott, a felelősségét elismerte. Szerencsére a teherautóval utazók súlyosabb sérülések nélkül megúszták a balesetet, de a zúzódásaik viszont fájdalmasak.

A teherautó totálkárossá vált, a szállított zöldség tönkrement. A lerobbant járművet pedig borsos áron szállította haza az autómentő.

M. M.



Áldémászosok, álpolgárőrök

Az utóbbi időben megszorodtak falunkban azok a szélhámosok, akik különféle trükkökkel próbálnak bejutni gyanútlan emberekhez, hogy aztán értékeiktől megfosszák.

Október 28-án az Arany János utcában tért be egy idős emberhez egy csaló brigád. Azzal a mesével jöttek, hogy túlfizetés van az áramszámlán, és azt vissza akarják fizetni, de csak 20 ezer forintjuk van. A közismert trükköt szerencsére az áldozatnak kiszemelt férfi is ismerte, így nem engedte be őket a házába. Még azzal is próbálkoztak, hogy megnézhesék, milyen izzókat használ a házigazda. A rendőrség emlegetése azonban megtette a hatását, így a rosszban sántikálók gyorsan eliszkoltak.

Másnap koraeste viszont a Honfoglalás utcában járt egy három főből álló galeri, akik közül kettő sárga polgárőr mellényt viselt. Az egyik házhoz azzal a mesével tértek be, hogy elkaptak egy tolvajt, akinél sok készpénz volt. Kérték, hogy ellenőrizze le a házigazda, nem tőle lopták-e el. Vigyázatlanságból ezt meg is tette, majd amíg a másik két személy elterelte a figyelmét, a harmadik a több mint félmillió forintot ellopta a megismert helyről. Ezután sietősen távoztak. Az utánuk siető háziak a sötét utcán már nem is látták sem őket, sem a járművüket.

A fosztogatók ellen nem könnyű védekezni, van azért néhány jó tanács, amit érdemes megszívlelni. Néhány száz forintért be lehet szerezni vezeték nélkül csengőt, és a kerítéskaput érdemes állandóan zárva tartani. Mivel olyan is előfordult már, hogy beugrottak a kerítésen, jó szolgálatot tehet egy ugatós házörző. Azt nem lehet becsapni, mondhat az idegen bármit is.

M. M.

Csengele villamosításának kulisszatitkai

A mai kor emberének nem kell ecsetelni a villamos energia életszínvonalat emelő hasznosságát. A régebbi korokban a nélkülözhetőségéről még megoszlottak a vélemények, de az 1940-es évektől egyre többen – köztük a csengelei polgárok is – igényelték ezt a szolgáltatást. Azonban a megvalósítás, mint oly sok más minden falunkban, hosszú időre elhúzódott.

1949 nyarán a megyei pártlap, a Délmagyarország jelentette be, hogy az első 5 éves tervben Csengelére is bevezetik a villanyt. 1954-ben véget ért ez a tervciklus, a villamosítás azonban „természetesen” elmaradt.

1956. szeptember 12-én a Viharsarok című napilapban jelent meg Magony István községi agronómus írása „Csengele is várja a villanyt” címmel. Érdekes belőle idézni: *„Az első ötéves tervben már megígérték a községnek, az ígéret csak ígéret maradt. Néhány évvel ezelőtt kapta a község az értesítést a járási tanácstól, hogy amennyiben a község anyaggal és társadalmi munkával hozzájárul a villanyhálózat kiépítéséhez, úgy megkapja a villanyt. Csengele tanácsapparátusa nagy hévvel kezdett hozzá a társadalmi munka megszervezéséhez és a villanypóznák begyűjtéséhez. A tanácsstagok egész kazal oszlopnak való fát gyűjtöttek a lakosságtól (amely ma is ott van a tanácsháza udvarán), de a villanybevezetésből nem lett semmi. Még az Energiaügyi Minisztériumból is voltak lent, akik megígérték, hogy pár hónap múlva kigyullad a villany Csengelén. Azóta már nemcsak pár hónap, hanem pár év is eltelt.”* A megvalósításra még éveket kellett várni, az összegyűjtött faanyag pedig a tanácsháza udvarán korhadt. Hogy mennyire várták a világosságot, azt az is jelzi, hogy az 1956-ban épült új iskolába már beépítették a villanyvezetékeket, csak egyelőre nem volt mire rákötni.

A újabb mozgolódás csak 1958 decemberében történt. Ekkor a községi tanács határozatot hozott arról, hogy a községfejlesztési alapból megmaradt összeget a következő évvel együtt Csengele villamosítására fogja fordítani.

Az 1959-es év elején a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat (DÁV) által készített villamosítási tervbe településünket is felvették. A DÁV szakemberei május hónapban kezdték meg a kivitelezési munkákat. Július végén a megyei pártlap már azt írta, hogy hamarosan elkészülnek a munkákkal, de a gyakori anyaghiány miatt erre még három hónapot kellett várni. A kivitelezés közben történt egy szerencsétlenség is, H. Gy. pályamunkás leesett a villanypóznáról, és nyílt combtörést szenvedett.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 42. évfordulójának napján gyulladt ki a villanyfény Csengelén, elsőként az általános iskolában, melyet már három évvel azelőtti építésekor elláttak villanyvezetékekkel. Az áramot Kistelek felől kapta a falu, egy 20 kilométeres távvezeték útján, amely része volt a Szegedet Kiskunfél-

egyházával összekötő távvezetékek. Később erről ágaztatták le a pusztaszeri vezetéket is.

A beruházás 2.177.500 Ft-os költségének 40 %-át, 871 ezer forintot a helyi tanács fizette a községfejlesztési alapból, a többit állami támogatásból fedezték. A bekerülési összeg akkor óriásinak számított, ma már csak kb. két tanya villamosítását futná.

A belterület villamosítása ezután rohamosan haladt, viszont a külterületé elég vontatott volt. Például a Pántlika úti iskolát csak hat, az Erdősarkai és a Vadgerlési iskolákat csak kilenc év múlva kapcsolták be a hálózatba.

Molnár Mihály

Visszatekintő

Ezt írták Csengeléről 50 éve:

"Pulykaigazság"

Egy tanácselnöknek valóban sok mindennel kell törődnie, de arra nem gondolt Balázs József, a csengelei végrehajtó bizottság elnöke, hogy még »pulykaigazságot« is – miként nevezte a minap – tegyen. Pedig rá hárult a döntés a legutóbbi piac alkalmával. Az történt ugyanis, hogy A. S. és felesége – a Március 15. Tsz tagjai – bementek a tanácsházára s előadták, hogy megelőző napon tanya-udvarukról eltűnt négy pulykájuk és most ott látják a piacon, egy ember árulja. Szóltak is mindjárt Szűcs Mihály postásnak, aki a községben önkéntes rendőri tisztséget is vállalt.

Az eltulajdonítás fennállhatott, de hogyan bizonyítsák be? Hiszen az illető, T. I. – aki A.-ék közelében, de már kisteleki részen lakik – nem vállalja a vádat. Elhatározták: a kocsin levő összes pulykát elviszik A.-ék tanyája közelébe és ott helyszíni »szembesítést« tartanak. Közismert dolog, hogy idegen pulykák nem ve-

gyülnek egymás közé, sőt nekimennek egymásnak. Ezt a bizonyítási módot választották.

A.-ék udvarától mintegy 100 méterre a megkárosított asszony megjelölt két pulykát, amire azt mondta, hogy az övé. Letették a földre, lebontották lábáról a kötést és több szemlélő jelenlétében figyelték a következményeket. A pulykák nagy nehezen elgémberedett lábukra álltak. A.-né közelükbe terelte a többi pulykát és a két jószág közéjük vegyült! Ellenpróbát is csináltak. Másik két pulyka – amelynek egyébként is más jelzése volt – elfordult a pulykacsapattól: a »szembesítés« sikerült! T. I. eléggé kínosan érezte magát, s a tanácselnök döntött: adja vissza a négy pulykát A.-éknak. Így is történt, mindkét fél megelégedett, kiegyeztek az igazságszolgáltatáson: T. I. olcsón úszta meg a dolgot.

M. T.

(Megjelent a Délmagyarország 1959. november 22-i számában, a Szegedi járás oldalán)

● *10 éves szünet után*

Csengele-Béketelep darts verseny

1997-ben és 1998-ban nyíldobó bajnokság folyt a csengelei Korona söröző és a béketelepi (Szeged) Joó kiskocsma versenyzői között. Az első évben a csengeleiek, a második évben a szegediek lettek a bajnokság győztesei.

Az utolsó küzdelem óta egy évtized telt el, és közben meg is szűnt a Joó kiskocsma, de aki akkor szerette ezt a sportot, az most



*A szegediek az álló, a csengeleiek az ülő sorban
(fotó: Molnár Mihály)*

is szereti. A Korona söröző tulajdonosai október 31-re meghívták a régi ellenfeleket, akik megmérkőztek a helyiek képviselővel.

Csengelét a Mészáros Péter-Kopasz József és Vigh Attila-Vincze Pál párosok képviselték (a régi csapattag ifj. Csókási Tibor és Földi Zoltán nem tudott eljönni). Szeged színeiben a régi játékosok, a Szepesi István-Fogas Zoltán és Papp László-Balogh József duók szerepeltek.

A versengés dupla be-kiszállós 501-ben, majd dupla be-kiszállós 301-ben folyt. A Mészáros-Kopasz páros veretlen maradt, a Vigh-Vincze és Szepesi-Fogas páros egyaránt 3-3 győzelmet szerzett, a negyedik helyen pedig a Papp-Balogh duó végzett.


Az összesített eredmény szerint Csengele egy első és egy második helyezéssel lett a bajnok.

Molnár Mihály

A posta elfogadja még a papír 200 forintost!

Mint köztudott, 2009. november 15-én a 200 Ft-os bakjegyet kivonták a forgalomból, azzal a továbbiakban fizetni nem lehet. A Csengelei Postahivatal vezetőjétől kapott tájékoztatás szerint ők még elfogadják a régi 200 Ft-ost a befizetéseknél november 15. után is. Egyelőre még nincs döntés arról, hogy ezt meddig végezhetik.

M. M.

 *Kedvenc receptjeim*

Burgundi marhahús

Hozzávalók: *1 kg marhalapocka, 10 dkg húsos füstölt szalonna, 2 közepes sárgarépa, 1 csomó zöldhagyma, 4 nagy cikk fokhagyma, 1 mokkáskanál szegfűszeg, 2 evőkanál vaj, 2 evőkanál liszt, 2 evőkanál konyak, 4 dl burgundi vörös bor, 1-1 kis csokor petrezselyem zöldje, rozmaring és kakukkfű, 1 teáskanál majoránna, 1 babérlevél, őrölt feketebors, só.*

A húst kockákra vágjuk, megsózzuk, és őrölt borssal is megszórjuk. Megforrósítjuk a vaját, és az apró kockákra vágott szalonnát kisütjük benne. Adjuk hozzá a húst, és kevergetve süssük 20 percig. Hozzákeverjük a nagyobb darabokra vágott sárgarépát, zöldhagymát, babérlevelet, és mindig egy kicsi vizet aláöntve lassan pároljuk 30 percet. Süssük zsírjára, szórjunk rá lisztet, keverjük el, és öntsük fel konyakkal, vörös borral. Tegyük hozzá az apróra vagdalt fokhagymát, szórjuk meg a finomra vágott zöldfűszerekkel, a majoránnával, és lassan főzzük készre.

Nemere Ilona



Tisóczki Istvánnak és Hatvani Piroskának

házasságkötésük 55. évfordulójára

*Kívánjuk, hogy szívetekben legyen béke, lelketekben nyugalom,
legyetek boldogok még sokáig közöttünk!
Szerető lányotok, vejeitek, unokáitok és párjaik, dédunokáitok*



H i r d e t é s e k

Lejárt műszakival, Trabant motorral csettegő eladó. Ugyanitt 200 kg körüli hízó és örölt paprika eladó. Érdeklődni lehet a 06-62/286 074, vagy a 06-30/5 830 923 telefonszámokon.
Új állapotú, felültöltős Whirlpool A+A700 automata mosógép haláleset miatt eladó. Érdeklődni: ☎ 06-30/8 173 864
Magyar barna lignit szén eladó! 1500 Ft/mázsa. Érdeklődni: ☎ 06-20/2 036 252
A sportpályához 100 méterre, ipari árammal, fűrott kúttal hobbi-kert eladó. Érdeklődni: Béres Lajosné, Csengele, Kossuth u. 4. ☎ 06-30/2 098 096
Ipari árammal, fűrott kúttal, a falu mellett zártkert eladó! Érdeklődni: id. Béres Lajos, Csengele, Kossuth u. 5. ☎ 06-30/2 098 096
Eladó Csengelén 2 db nagytejű (4 liter/nap) anyakecske és 3 db gida. Érdeklődni: 06-20/3 236 305
A Csengele, Felszabadulás u. 33. szám alatti ház eladó. Érdeklődni: Hegedűs Erzsébet, Csengele, Petőfi u. 2.
Eladó bontásból származó 3 db háromszárnyas, redőnyös ablak, kisablakok, ajtók és 2 db gázkonvektor. Érdeklődni lehet Kuklis Andrásnál a Május 1. u. 21. szám alatt. ☎ (62) 286 190
Pultost keresek a Vénusz presszóba. Érdeklődni lehet a helyszínen, vagy a 06-30/2 614 070 telefonszámon.

Tárcsázást (5.000 Ft/hold+ÁFA), szántást (9.000 Ft/hold+ÁFA) és aratást vállalok. Érd.: Széll János ☎ 06-30/8 536 229
Kitűnő állapotú kéttengelyes utánfutó és egy 4 lapos villanytűzhely újszerű állapotban eladó. Érdeklődni lehet Baranyi Józsefnél a Tápboltban ☎ 06-30/3 228 453
2 db 8,5 m-es és 2 db 6 m-es fóliaváz eladó! ☎ 06-30/2 626 029
<i>Virágboltomba alkalmi munkavállalói könyvvel rendelkező dolgozót keresek virágkötői munkára. Érdeklődni lehet a virágboltban Sándor Józsefnél.</i>
Akácfa, fűzfa és olajfa kuglizva, házhoz szállítva 1800 Ft/mázsa. Ugyanitt érett marhatrágya szállítással együtt 230 Ft/mázsa. Érd.: Balázs Tibor, Csengele, Tanya 531. ☎ 06-30/9 677 763
A Csengele, Honfoglalás u. 9. szám alatti családi ház igényesnek eladó! Érdeklődni: Valkovics Antal ☎ 06-30/3 043 366
Aratást, bálázást, szántást, vetést vállalok. Csókási Tibor ☎ 06-30/6 377 970
Kisebb jellegű, műhelyben végezhető munkákat (kapuk, állványok, vízmelegítők, polcok gyártását) vállalok. Igény szerint fixen vagy szerelhetően. Kormányos Zoltán Vadgerlés u. 6. Telefon: 06-30/3 282 375
<i>Kártyás mobiltelefonok azonnali elektronikus feltöltése Novák Imréné vegyesboltjában (Felszabadulás u. 18.), Pannon GSM, T-Mobile és Vodafone szolgáltatók készülékeire.</i>

Gépi hímzés!

Céglógók, emblémák, saját tervezésű rajzok, óvodai jelek, névre szóló törülközők stb. gépi hímzését vállaljuk egyedi elképzelés szerint cégeknek, motoros kluboknak, vadásztársaságoknak, baráti köröknek, magánszemélyeknek. Várjuk szeretettel!

Bővebb tájékoztatás:

TTM CREATOR HÁZ

Szeged, Kossuth Lajos sgt. 75., telefon/fax: (06-62) 541 570

Táp-takarmány kereskedésben tüzelő- és építőanyagot (PB-gáz, betongerenda, cserép, téglá, kőpor, cement, mész, faanyag, sóder stb.) is árusítok. Előrendelés esetén néhány napos határidővel házhoz szállítom a megrendelt anyagot. Gyors kiszolgálás, kedvező árak!

Nyitvatartási idő: keddtől szombatig 7-től 13 óráig.

Baranyi József kereskedő Csengele, Arany J. u. 1.

☎ 286 241 ☎ 06-30/3 228 453

Fotó és videó felvételek készítése

- Vállalom esküvő, lakodalom és egyéb rendezvények fényképezését és videózását.
- Gyermek felvételek készítése háznál.
- Olaj-, pasztell- és akvarell képek árusítása

Elérhetőségeim:

Nacsa Jánosné fényképész

Szeged, Zentai u. 10.

☎ 06-70/2 803 013 vagy 06-30/5 462 265

E-mail: nacsafoto@t-online.hu

Csengélei
Krónika

Havonta kétszer megjelenő közéleti lap

Kiadja és sokszorosítja: Csengelei Krónikás Egyesület. Példányszám: 125

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6765 Csengele, Felszabadulás u. 2/A.

☎ (62) 286 335 ☎ (30) 6 216 223 E-mail: csengele@freemail.hu

Felelős kiadó és felelős szerkesztő: Molnár Mihály

© Copyright reserved! A lap másolása csak a kiadó előzetes írásbeli engedélyével lehetséges. Az újság szívesen fogad a szerkesztőség álláspontjával ellentétes, nem megrendelésre készült írásokat is.